Outline

Gramdticas LL(1)
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Re-escrita de gramaticas LL(1)

Uma gramatica livre de contexto diz-se LL(1) se:
® N3o possui recursividade a esquerda

® Para todos os pares de regras do mesmo simbolo n3o terminal,
A—>aeA— G

LOOKAHEAD(A — o) N LOOKAHEAD(A — B) =0



Re-escrita de gramaticas LL(1)

Uma gramatica livre de contexto diz-se LL(1) se:
® N3o possui recursividade a esquerda

® Para todos os pares de regras do mesmo simbolo n3o terminal,
A—>aeA— G

LOOKAHEAD(A — o) N LOOKAHEAD(A — B) =0

Abordagem - Re-escrever a gramdtica de forma a:
® climinar recursividade a esquerda

® factorizar a esquerda



Re-escrita de gramaticas LL(1)

Passos

Eliminacdo de singularidades e simbolos desnecessarios
Eliminacdo da recursdo mitua
Eliminac3o de cantos a esquerda

Eliminac3o da recusdo a esquerda

SOOI S

Factorizacdo a esquerda



Re-escrita de gramaticas

Passo 0 - Eliminagdo de singularidades e simbolos desnecessarios

Simbolos ndo terminais com uma tnica regra constituida apenas por
um simbolo terminal (ou €), e podem ser substituidos nas regras onde
ocorrem.



Re-escrita de gramaticas
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B—b
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Re-escrita de gramaticas

Passo 0 - Eliminagdo de singularidades e simbolos desnecessarios

Simbolos ndo terminais com uma tnica regra constituida apenas por

um simbolo terminal (ou €), e podem ser substituidos nas regras onde
ocorrem.

® (Caso geral:

A= Bal...
® Transformac3o: B—b

A=bal...
B—b

Se um simbolo n3o terminal B é n3o atingivel entdo pode ser removido

® Transformac3o:

A= bal...

Nota: Nunca eliminar o simbolo inicial da gramatica!



Re-escrita de gramaticas

Passo 1 - Eliminacdo da recursdo mutua

Se um simbolo n3o terminal A inicia uma regra de um simbolo n3o
terminal B e vice-versa, B pode ser substituido em todas as ocorréncias
em A, pelas suas regras.
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Se um simbolo n3o terminal A inicia uma regra de um simbolo n3o
terminal B e vice-versa, B pode ser substituido em todas as ocorréncias
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Re-escrita de gramaticas

Passo 1 - Eliminacdo da recursdo mutua

Se um simbolo n3o terminal A inicia uma regra de um simbolo n3o
terminal B e vice-versa, B pode ser substituido em todas as ocorréncias
em A, pelas suas regras.

® (Caso geral:
A—=ocd|By]...

B— A
® Transformacdo: Al

A—=aod|Aavy|vy]...



Re-escrita de gramaticas

Passo 1 - Eliminacdo da recursdo mutua

Se um simbolo n3o terminal A inicia uma regra de um simbolo n3o
terminal B e vice-versa, B pode ser substituido em todas as ocorréncias
em A, pelas suas regras.

® (Caso geral:
A—=ocd|By]...

B— A
® Transformacdo: Al

A—=aod|Aavy|vy]...

Nota: se A for simbolo inicial da gramatica, ndo pode ser eliminado!



Re-escrita de gramaticas

Passo 2 - Eliminacdo de cantos a esquerda

Se um simbolo n3o terminal B inicia uma regra de um simbolo n3o
terminal A, B pode ser substituido em todas as ocorréncias em A, pelas
suas regras.



Re-escrita de gramaticas

Passo 2 - Eliminacdo de cantos a esquerda

Se um simbolo n3o terminal B inicia uma regra de um simbolo n3o
terminal A, B pode ser substituido em todas as ocorréncias em A, pelas
suas regras.

e Caso geral:
A—ocd|By|...
B—ale



Re-escrita de gramaticas

Passo 2 - Eliminacdo de cantos a esquerda

Se um simbolo n3o terminal B inicia uma regra de um simbolo n3o
terminal A, B pode ser substituido em todas as ocorréncias em A, pelas
suas regras.

e Caso geral:
A—ocd|By|...

- B—ale
® Transformac3o: |

A—=od|ay|y]...



Re-escrita de gramaticas

Passo 3 - Eliminac3do de recursdo a esquerda

Se um simbolo n3o terminal A iniciar algumas das suas regras, criar um
novo simbolo A’ da seguinte forma.



Re-escrita de gramaticas

Passo 3 - Eliminac3do de recursdo a esquerda

Se um simbolo n3o terminal A iniciar algumas das suas regras, criar um
novo simbolo A’ da seguinte forma.

® (Caso geral:

A—>Aa1|...]Aoz,,\51]...]6m



Re-escrita de gramaticas

Passo 3 - Eliminac3do de recursdo a esquerda

Se um simbolo n3o terminal A iniciar algumas das suas regras, criar um
novo simbolo A’ da seguinte forma.

® (Caso geral:

A—>Aa1|...]Aoz,,\51]...]6m

® Transformac3o:

A BLA ... | B A
A —=agAl.. |a,Ale



Re-escrita de gramaticas

Passo 4 - Factorizacdo a esquerda

Dada uma gramdtica G sem recursdes a esquerda:

® (G é ambigua se viérias produgdes tiverem os mesmos conjuntos de
LOOKAHEAD

Exemplo:
stmt — if expr then stmt
| if expr then stmt else stmt
| other



Re-escrita de gramaticas

Passo 4 - Factorizacdo a esquerda

Dada uma gramdtica G sem recursdes a esquerda:

® (G é ambigua se viérias produgdes tiverem os mesmos conjuntos de
LOOKAHEAD

Exemplo:
stmt — if expr then stmt
| if expr then stmt else stmt
| other

e Caso geral:
A—af|ay



Re-escrita de gramaticas

Passo 4 - Factorizacdo a esquerda

Dada uma gramatica G sem recursdes a esquerda:
® (G é ambigua se viérias produgdes tiverem os mesmos conjuntos de
LOOKAHEAD

Exemplo:
stmt — if expr then stmt
| if expr then stmt else stmt

| other
e Caso geral:
A—af|ay
® Transformac3o:
A—aA

A= By



Re-escrita de gramaticas

Exemplo

E - E+T|E-T|T
T — T*F|T/F|F
F — (E)|id
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Re-escrita de gramaticas

Exemplo

E - E+T|E-T|T
T — T*F|T/F|F
F — (E)|id

Aplicagdo do passo 3 (Eliminagdo da recursdo a esquerda):

E - TE
E' = +TE|-TE|e



Re-escrita de gramaticas

Exemplo

E - E+T|E-T|T
T — T*F|T/F|F
F — (E)|id

Aplicagdo do passo 3 (Eliminagdo da recursdo a esquerda):

E > TFE
E' = +TE|-TE|e
T - FT
T = *FT'|/FT |e



Re-escrita de gramaticas

Exemplo

E - E+T|E-T|T
T — T*F|T/F|F
F — (E)|id

Aplicagdo do passo 3 (Eliminagdo da recursdo a esquerda):

E > TFE

E' = +TE|-TE|e
T - FT

T = *FT'|/FT |e
F — (E)|id



Re-escrita de gramaticas

Exemplo

E/

T/

"

TE
+TE|-TE|¢€
FT
“FT|/FT |
(E)|id

11/22



Re-escrita de gramaticas

Exemplo

E - TE

E — +TE|-TE |e¢
T - FT

T = *FT'|/FT|e
F - (E)|id

Aplicagdo do passo 2 (Eliminagdo de cantos a esquerda):

E » FT'FE



Re-escrita de gramaticas

Exemplo

E - TE

E — +TE|-TE |e¢
T - FT

T = *FT'|/FT|e
F - (E)|id

Aplicagdo do passo 2 (Eliminagdo de cantos a esquerda):

E » FT'FE

E —» +TE|-TE|e
T — FT

T = *FT'|/FT|e
F — (E)|id
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Re-escrita de gramaticas

Exemplo

E - FT E

E — +TE|-TE|e
T > FT

T = *FT'|/FT|e
F — (E)|id



Re-escrita de gramaticas

Exemplo

E —» FT FE

E — +TE|-TE |e¢
T - FT

T = *FT'|/FT|e
F - (E)|id

Aplicagdo do passo 2 (Eliminagdo de cantos a esquerda):

E - (E)T E'|idT'E
E — +TE|-TFE |e



Re-escrita de gramaticas

Exemplo

E —» FT FE

E — +TE|-TE |e¢
T - FT

T = *FT'|/FT|e
F - (E)|id

Aplicagdo do passo 2 (Eliminagdo de cantos a esquerda):

E - (E)T E'|idT'E
E — +TE|-TE |e
T = (E)T'|idT’

T = *FT'|/FT |e
F — (E)|id
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Analisador descendente



Analisador descendente

Comecar com simbolo inicial como simbolo alvo

Se simbolo alvo é terminal:

— Se entrada condiz, passar ao préximo simbolo na entrada, e passar
ao simbolo alvo seguinte

® Caso contrario:
— Escolher regra para mudar simbolo alvo

Se sem simbolo alvo e sem input, entdo backtrack

Nota: Parsing sem backtrack (e sem escolhas) é denominado
parsing preditivo
— Objectivo: parsing preditivo utilizando tabela de analise



Parsing preditivo

Abordagem

Stack

Input

@I N| <N

Predictive parsing program

—— output

Predictive parsing table




Parsing preditivo

Tabela de andlise — Construgao

Dada uma gramética G = (V, X, R, S), construir uma tabela de anélise T:
e Colunas - uma por cada simbolo em ¥ U {$}

® Linhas - uma por cada simbolo n3o terminal em V



Parsing preditivo

Tabela de andlise — Construgao

Dada uma gramética G = (V, X, R, S), construir uma tabela de anélise T:
e Colunas - uma por cada simbolo em ¥ U {$}
® Linhas - uma por cada simbolo n3o terminal em V

Algoritmo
Para cada producdo A — a:

1. Para cada a € FIRST(«), adicionar A — o a T[A, 3]

2. Se € € FIRST(«), para cada b € FOLLOW(A) adicionar A — a- a T[A, b]
Se ¢ € FIRST(A) e $ € FOLLOW(A), ent3o adicionar A — « a T[A, 9]



Parsing preditivo

Tabela de andlise — Construgao

Dada uma gramética G = (V, X, R, S), construir uma tabela de anélise T:
e Colunas - uma por cada simbolo em ¥ U {$}
® Linhas - uma por cada simbolo n3o terminal em V

Algoritmo
Para cada producdo A — a:

1. Para cada a € FIRST(«), adicionar A — o a T[A, 3]

2. Se € € FIRST(«), para cada b € FOLLOW(A) adicionar A — a- a T[A, b]
Se ¢ € FIRST(A) e $ € FOLLOW(A), ent3o adicionar A — « a T[A, 9]

® Entradas vazias representam um erro de parsing

® Entradas duplicadas significam que gramatica é ambigua, ndo é LL(1)



Parsing preditivo

Tabela de andlise — Construgao

Dada uma gramética G = (V, X, R, S), construir uma tabela de anélise T:
e Colunas - uma por cada simbolo em ¥ U {$}
® Linhas - uma por cada simbolo n3o terminal em V

Algoritmo
Para cada producdo A — a:

1. Para cada a € FIRST(«), adicionar A — o a T[A, 3]

2. Se € € FIRST(«), para cada b € FOLLOW(A) adicionar A — a- a T[A, b]
Se ¢ € FIRST(A) e $ € FOLLOW(A), ent3o adicionar A — « a T[A, 9]

® Entradas vazias representam um erro de parsing

® Entradas duplicadas significam que gramatica é ambigua, ndo é LL(1)

® Se tabela sem entradas duplicadas, entdo gramatica é LL(1)



Parsing preditivo

Tabela de andlise — Exemplo

(E)T' E'|idT'E'
+TE|-TE |e
(E)T'|id T
*FT'|/FT |e
(E)|id

\{
L



Parsing preditivo

Tabela de andlise — Exemplo

(E)T' E'|idT'E'
+TE|-TE |e
(E)T'|id T
*FT'|/FT |e
(E)|id

\{
L

[ FIRST |
E ||l {(,id}
E’ {+7"E}
T {(id}
T'\{* /. e}
F Il {(,id}




Parsing preditivo

Tabela de andlise — Exemplo

(E)T' E'|idT'E'
+TE|-TE |e
(E)T'|id T
*FT'|/FT |e
(E)|id

\{
L

[ [[FRST ][ [ FOLLOW |
El{(id} || E {).$}

E’ {+7"E} E {)7$}

T {(7id} T {+7'7)7$}
T’ {*7/76} T’ {+7'7)7$}

F {(’ld} F {*’/7+7'7)7$}
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Parsing preditivo

Tabela de andlise — Exemplo

| H FIRSTH H FOLLOW |

El — +TE,|-TEI|E E/ {+,',E} EI {)7$}

T (B)T T T {Gidy || T| {+-).%)

T — *FT|/FT‘€ T/ {*,/,6} T/ {+7_7)7$}
Fo= (E)]d FULIGidY | [ F 5/ +.-).8)
(T~ [ ] C (O 1 @ [53]




Parsing preditivo

Tabela de andlise — Exemplo

[ [[FRST ][ [ FOLLOW |
El — +TE,/|-'TEII|E E/ {+,',E} EI {)7$}
T o= (E)TWT T (i} [[T] {+-).8)
T — FT|/FT ‘6 T/ {*,/76} T/ {+7_7)7$}
£ (E)]id FlLAGidy | [ F e/ +m).8)
I T S N I O A B
[E— (E)T'E] [E—idT'E'| \



Parsing preditivo

Tabela de andlise — Exemplo

[ TFRST ][ [ FOLLOW ]
E = (B)T E|dTE EN{Gid}y |[E 0.8}
E - JrTE/|-'7":j|E E'|[{+,-,¢}| | E’ {).$}
T > (E)T'[dT T {Gid} [|T| {+.-).8}
T - *FT|/FT ‘6 T/ {*7/76} Tl {+’_’)’$}
F — (E)|id Fl {Gid} || FII{*%/,+,-). 8}
T = | \ * \ \ ( [ ) ] id N
= E— (E)T'E E—idT'E'
E E’*)JrTEI E —_TE ‘ ‘ E —¢ E' — ¢

T




Parsing preditivo

Tabela de andlise — Exemplo

[ TFRST ][ [ FOLLOW ]
E = (B)T E|dTE EN{Gid}y |[E 0.8}
E - JrTE/|-'7":j|E E'|[{+,-,¢}| | E’ {).$}
T > (E)T'[dT T {Gid} [|T| {+.-).8}
T = *FT|/FT|e T[T {+.-).8)
F — (E)|id Fl {Gid} || FII{*%/,+,-). 8}
T+ T - [ * | N D O
= E— (E)T'E E—idT'E
Ele—>+7e|ES-TE El—e Erove
- T (E)T' T—idT

T




Parsing preditivo

Tabela de andlise — Exemplo

[ [[FRST ][ [ FOLLOW |
E — (E)T E'|dTFE E {(id} E Y
E’ — -+ TE/|_ TE’ | € E/ {+,',E} EI {)7$}
T2 (E)T T TIGidy || T {+-).8)
T = *FT/|/FT/‘€ T {*,/,6} T {+7_7)7$}
£ (B)]d FUAGiY | [F [ {5/ +.5).8)
L+ [ - 1 = [ 7 ( [ [ W [s |
E E— (E)T'E EidT'E
E'||E - +TE'|E' —-TFE' E' — e E' — ¢
T T—(E)T' T—idT’
T T —e T —we |T'=*FT'|\T' = /FT' T —e T —e¢
F



Parsing preditivo

Tabela de andlise — Exemplo

[ [[FRST ][ [ FOLLOW |
E’ — +TE,|-TEI|E E/ {+,',E} EI {)7$}
T2 (E)T T TI[ {Gidr || T {+.-).8)
T — *FT | /F i ‘ € T {*,/,6} T {+7_7)7$}
£ (B)]d FUAGiY | [F [ {5/ +.5).8)
[+ g / ( ) id $
E E— (E)T'E EidT'E
E'||E - +TE'|E' —-TFE' E' — e E' — ¢
T T—(E)T' T—idT’
T T — ¢ T —we |T'=*FT'|\T' = /FT' T —¢ T — ¢
F F - (E) F—id




Parsing preditivo

Tabela de andlise — Exemplo

" o | [[FIRST |[ [ FOLLOW |
E - (E)T EW|dT FE E d E 3
E - +TEO®|-TEW|O E' {i(:L i} E' 8:55{
T = (E)T9)idT® T\ {Gid) [| T {+-).8}
T = *FT®|/FTO |9 T\, T {+.-) 8}
F — ( E )(11) | id(12) F {(7 Id} F {*7 /7 +7'7 )7 $}
| [+ | [ = [ / ( ) [ d [ s |

E 1) @)

E’ (3) (5) (5) (5)

T (6) (7)

T (10) (10) (8) (9) (10) (10)

F (11) (12)
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Parsing preditivo

Processamento da entrada

Algoritmo:
® Seja:
— M a tabela de parsing de uma gramatica G.
— a o primeiro simbolo da string de entrada w.
— X o simbolo no topo da pilha (inicializada com o simbolo inicial de
G seguido de $).
® Enquanto X # $:
— Se entrada condiz (X == a) — Retirar X do topo da pilha e a da
entrada.
— Caso contrério:
» Se X é um simbolo terminal — Rejeitar (erro)
» Caso contrdrio, se ndo existe entrada na tabela de parsing M[X, a]
— Rejeitar (erro)
» Caso contrério, se M[X,a] = X — Y1Y2... Y — Retirar X to
topo da pilha e pushar o corpo da produg¢éo (fincando Y1 como o
novo topo da ilha)



Parsing preditivo

Processamento da entrada — Exemplo

+ - * / ( ) i $
E E—(E)T'E E—idT'E
E|E - +TE|E —-TE E —e E —e
T T (E)T' ToidT
T T oe | T'oe [T o*FT|T o /FT T e T e
F F = (E) Fid




Parsing preditivo

Processamento da entrada — Exemplo

+ - * / ( ) i $
E Eo (E)TE E—idT'E
E|E>+TE|E >-TF E e E e
T T (E)T TidT’
T T e T e |T*FT|T' > /FT T e T e
F F - (E) F—id
[ Passo | Pilha | Entrada | Acc3o

1]

E$ | id+id*id$ |



Parsing preditivo

Processamento da entrada — Exemplo

+ - = / ( ) id $
E Eo (E)TE E—idT'E
E|E>+TE|E >-TF E—e E—e
T T (E)T TidT’
T T e T e |T*FT|T' > /FT T e T e
- F = (E) F—id
[ Passo | Pilha | Entrada | Acc3o |
1 E$ | id+id=id$ [ E—~idT E" |

2 idT"E’$ | id+id=id$




Parsing preditivo

Processamento da entrada — Exemplo

+ - / ( ) id $
E E— (E)T'E E—idT'E'
E'|E'—>+TE'|E' —--TE' E'—e¢ E'— ¢
T T%(E)T/ T—idT’
T T —e T —e |T'=*FT'|T' = /FT’ T —e T —e
F F — (E) F—id
[ Passo | Pilha | Entrada | Acc3o |
1 ES$ id+id * id $ E — idT E’
2 idT"E’S | id+idxid$ (id)
3 T'E’S +id*id$



Parsing preditivo

Processamento da entrada — Exemplo

T = * / ( ) i $
E E— (E)T'E E—idT'E'
E'|E'—>+TE'|E' —--TE' E'—e¢ E'— ¢
T TH(E)T/ T—idT’
T T —e T —e |T'=*FT'|T' = /FT’ T —e T —e
F F—(E) F—id
[ Passo | Pilha | Entrada | Acc3o |
1 ES$ id+id * id $ E — idT E’
2 idT"E’S | id+idxid$ (id)
3 T'E’$ +id *id$ T — €
4 E’$ +id*id$ | El — +TE’
5 +TE'S +id *id$




Parsing preditivo

Processamento da entrada — Exemplo

T = * / ( ) i $
E E— (E)T'E E—idT'E'
E'|E'—>+TE'|E' —--TE' E'—e¢ E'— ¢
T T%(E)T/ T—idT’
T T —e T —e |T'=*FT'|T' = /FT’ T —e T —e
F F—(E) F—id
[ Passo | Pilha | Entrada | Acc3o |
1 ES$ id+id * id $ E — idT E’
2 idT"E’S | id+idxid$ (id)
3 T'E’$ +id *id$ T — €
4 E’$ +id*id$ | El — +TE’
5 +T E’S +id *id $ (+)
6 TE'$ id*id$




Parsing preditivo

Processamento da entrada — Exemplo

T = * / ( ) i $
E E— (E)T'E E—idT'E'
E'|E'—>+TE'|E' —--TE' E'—e¢ E' —e
T T%(E)T’ T—idT’
T T —e T —e |T'=*FT'|T' = /FT’ T —e T —e
F F—(E) F—id
[ Passo | Pilha | Entrada | Acc3o |
1 ES$ id+id * id $ E — idT E’
2 idT"E’S | id+idxid$ (id)
3 T'E’$ +id *id$ T — €
4 E’$ +id*id$ | El — +TE’
5 +T E’S +id *id $ (+)
6 TE'S id*id$ T —idT’
7 idT"E’$ id*id$




Parsing preditivo

Processamento da entrada — Exemplo

T = * / ( ) i $
E E— (E)T'E E—idT'E'
E'|E'—>+TE'|E' —--TE' E'—e¢ E' —e
T TH(E)T’ T—idT’
T T —e T —e |T'=*FT'|T' = /FT’ T —e T —e
F F—(E) F—id
[ Passo | Pilha | Entrada | Acc3o
1 ES$ id+id * id $ E — idT E’
2 idT"E’S | id+idxid$ (id)
3 T'E’$ +id *id$ T — €
4 E’$ +id*id$ | El — +TE’
5 +T E’S +id *id $ (+)
6 TE'$ id*id$ T —idT’
7 idT"E’$ id * id $ (id)
8 T'E’$ *id $




Parsing preditivo

Processamento da entrada — Exemplo

T = * / ( ) i $
E E— (E)T'E E—idT'E'
E'|E'—>+TE'|E' —--TE' E'—e¢ E'— ¢
T T%(E)T’ T—idT’
T T —e T —e |T'=*FT'|T' = /FT’ T —e T —e
F F—(E) F—id
[ Passo | Pilha | Entrada | Acc3o |
1 ES$ id+id * id $ E — idT E’
2 idT"E’S | id+idxid$ (id)
3 T'E’$ +id *id$ T — €
4 E’$ +id*id$ | El — +TE’
5 +T E’S +id *id $ (+)
6 TE'$ id*id$ T —idT’
7 idT"E’$ id * id $ (id)
8 T'E’S$ *id $ T = *«FT’
9 «FT E’$ xid$



Parsing preditivo

Processamento da entrada — Exemplo

T = * / ( ) i $
E E— (E)T'E E—idT'E'
E'|E'—>+TE'|E' —--TE' E'—e¢ E'— ¢
T TH(E)T’ T—idT’
T T —e T —e |T'=*FT'|T' = /FT’ T —e T —e
F F—(E) F—id
[ Passo | Pilha | Entrada | Acc3o |
1 ES$ id+id * id $ E — idT E’
2 idT"E’S | id+idxid$ (id)
3 T'E’$ +id *id$ T — €
4 E’$ +id*id$ | El — +TE’
5 +T E’S +id *id $ (+)
6 TE'$ id*id$ T —idT’
7 idT"E’$ id * id $ (id)
8 T'E’S$ *id $ T = *«FT’
9 | xFT'E’$ xid $ )
10 FT'E'$ id$



Parsing preditivo

Processamento da entrada — Exemplo

T = * / ( ) i $
E E— (E)T'E E—idT'E'
E'|E'—>+TE'|E' —--TE' E'—e¢ E'— ¢
T T%(E)T’ T—idT’
T T —e T —e |T'=*FT'|T' = /FT’ T —e T —e
F F—(E) F—id
[ Passo | Pilha | Entrada | Acc3o |
1 ES$ id+id * id $ E — idT E’
2 idT"E’S | id+idxid$ (id)
3 T'E’$ +id *id$ T — €
4 E’$ +id*id$ | El — +TE’
5 +T E’S +id *id $ (+)
6 TE'S id*id$ T —idT’
7 idT"E’$ id * id $ (id)
8 T'E’S$ *id $ T = *«FT’
9 | xFT'E’$ xid $ )
10 FT'E’$ id$ F—id
11 | dT"E™$ id$



Parsing preditivo

Processamento da entrada — Exemplo

T = * / ( ) i $
E E— (E)T'E E—idT'E'
E'|E'—>+TE'|E' —--TE' E'—e¢ E'— ¢
T TH(E)T’ T—idT’
T T —e T —e |T'=*FT'|T' = /FT’ T —e T —e
F F—(E) F—id
[ Passo | Pilha | Entrada | Acc3o |
1 ES$ id+id * id $ E — idT E’
2 idT"E’S | id+idxid$ (id)
3 T'E’$ +id *id$ T — €
4 E’$ +id*id$ | El — +TE’
5 +T E’S +id *id $ (+)
6 TE'S id*id$ T —idT’
7 idT"E’$ id * id $ (id)
8 T'E’S$ *id $ T = *«FT’
9 | xFT'E’$ xid $ )
10 FT'E’$ id$ F—id
11 | dT"E™$ id$ (id)
12 TE™$ $



Parsing preditivo

Processamento da entrada — Exemplo

T = * / ( ) i $
E E— (E)T'E E—idT'E'
E'|E'—>+TE'|E' —--TE' E'—e¢ E'— ¢
T T%(E)T’ T—idT’
T T —e T —e |T'=*FT'|T' = /FT’ T —e T —e
F F—(E) F—id
[ Passo | Pilha | Entrada | Acc3o |
1 ES$ id+id * id $ E — idT E’
2 idT"E’S | id+idxid$ (id)
3 T'E’$ +id *id$ T — €
4 E’$ +id*id$ | El — +TE’
5 +T E’S +id *id $ (+)
6 TE'S id*id$ T —idT’
7 idT"E’$ id * id $ (id)
8 T'E’S$ *id $ T = *«FT’
9 | xFT'E’$ xid $ )
10 FT'E’$ id$ F—id
11 | dT"E™$ id$ (id)
12 T'E™$ $ T = e
13 E’$ $



Parsing preditivo

Processamento da entrada — Exemplo

T = * / ( ) i $
E E— (E)T'E E—idT'E'
E'|E'—>+TE'|E' —--TE' E'—e¢ E'— ¢
T T%(E)T’ T—idT’
T T —e T —e |T'=*FT'|T' = /FT’ T —e T —e
F F—(E) F—id
[ Passo | Pilha | Entrada | Acc3o |
1 ES$ id+id * id $ E — idT E’
2 idT"E’S | id+idxid$ (id)
3 T'E’$ +id *id$ T — €
4 E’$ +id*id$ | El — +TE’
5 +T E’S +id *id $ (+)
6 TE'S id*id$ T —idT’
7 idT"E’$ id * id $ (id)
8 T'E’S$ *id $ T = *«FT’
9 | xFT'E’$ xid $ )
10 FT'E’$ id$ F—id
11 | dT"E™$ id$ (id)
12 T'E™$ $ T = e
13 E’S$ $ Er > e
14 $ $



Parsing preditivo

Processamento da entrada — Exemplo

T = * / ( ) i $
E E— (E)T'E E—idT'E'
E'|E'—>+TE'|E' —--TE' E'—e¢ E'— ¢
T T%(E)T’ T—idT’
T T —e T —e |T'=*FT'|T' = /FT’ T —e T —e
F F—(E) F—id
[ Passo | Pilha | Entrada | Acc3o |
1 ES$ id+id * id $ E — idT E’
2 idT"E’S | id+idxid$ (id)
3 T'E’$ +id *id$ T — €
4 E’$ +id*id$ | El — +TE’
5 +T E’S +id *id $ (+)
6 TE'S id*id$ T —idT’
7 idT"E’$ id * id $ (id)
8 T'E’S$ *id $ T = *«FT’
9 | xFT'E’$ xid $ )
10 FT'E’$ id$ F—id
11 | dT"E™$ id$ (id)
12 T'E™$ $ T = e
13 E’S$ $ Er > e
14 $ $ ACCEPT
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